

2022年5月6日 星期五 责任编辑:姜琰 李倩 编辑:李泓儒 校对:刘训龙



□记者 李倩

“从2002年发生的‘非典’，到2020年新冠肺炎病毒突袭武汉，作为一名感染科医生，面对这样的突发公共卫生事件时，要有足够的警惕，并时刻保持学习和探索，积极与病毒作战。”59岁的薛扬是亭湖区人民医院感染科主任，从医30多年，对传染病防治有丰富的经验。

他的从医原则是：病人至上，生命至上。这些年，他医治过无数患者，每当看着他们康复出院，“那是医生最有成就感的时刻，能化解所有的疲惫。”不少被他医治过的患者，至今对他心怀感激。

2013年，薛扬从市区某三甲医院调到亭湖区人民医院，也是从那时起，亭湖区人民医院感染科正式成立，相关配套设施逐步完善，并开设传染病专科门诊等。那段时间，他几乎白天晚上都在医院，以院为家。一些老患者，一听说薛扬工作调动了，纷纷找来，有些还不远千里，坚持请他治疗。一些病患治愈后，逢年过节都会给他发微信祝福，“每次收到这些祝福，内心都觉得挺自豪的。医生虽然辛苦，但也是很成就感的！”

今年春节前，患者周某突然感到恶心、心慌，并吐出少量鲜血。“当天傍晚家属把他送到医院时，我们已经要下班了，但看到患者神志不清，情况不好，我考虑是肝硬化引起食道胃底静脉曲张破裂出血可能，于是立即组织人员进行抢救，直到晚上9点病人才逐步恢复正常。”

对值班医生、护士交代了夜班应该注意的事项后，薛扬回到家时已是夜里11点多。第二天一早7点，他又出现在院区。周某家属趁他查房时，悄悄塞了一个信封给他。“为了不影响病人情绪，我把医生喊出来，当场请她把这笔钱打到患者住院账户上，并叮嘱医生，先不说，出院时再告诉他。”薛扬说。

出院当天，患者周某结账时，发现账户上竟多出一笔钱，顿时感动不已。他回头找薛扬，握着薛扬的手连声道谢，“你们太客气了！这样的医生，让我们一辈子感恩。”

“从医30多年，我不收病人红包。因为我觉得病人本就该得到医治，他们是弱者，不能再给他们雪上加霜。”一些患者是重症，为了不让他们有思想负担，影响救治效果，薛扬总是这样悄悄把钱打到对方账户上。

“我也是从农村出来的，平常我们接触的病人大多数来自基层。设身处地去想，就能理解病人的难处，



图为薛扬工作照。（亭湖区人民医院供图）

作为医生，治病救人是本职工作。”薛扬说，妻子是老师，也特别理解和支持他这种做法。

如今，59岁的他每天再忙，都要抽出一小时左右用在在网络平台听业务讲座。“医生这一职业的最大特点是必须终身学习，对于一些业务知识，一天不学习，就会落伍！”作为科室负责人，他常叮咛年轻人，“每天都要学习啊，因为医疗技术不断发展，新疗法不断呈现，为了适应新的医疗现象，我们要不断更新知识库。”

“我是1983年考入原南通医学院的，那时候很多人不愿学医，全国招录的医学院学生非常少。这些年，医学专业越来越得到重视，每当看到这些，我都深有感触。”他说，以前不存在感染科，叫传染病科，很多人一听“传染病”三个字，就闻之色变，现在人们对传染病的认识，更科学和理性。

“预防传染病，还是要做好防治工作，并且了解传播途径是什么。”他说，自己30多年来每天就与各类传染病打交道，也从没被传染过，“对传染病不能有任何抵触和歧视，科学对待这种病，正视传染病防治方法，就能控制传染源，让更多人拥有健康。”

### 名院名片

亭湖区人民医院创建于1958年，经过60多年的发展，现已建设成为一所集医疗、教学、科研、预防保健、康复为一体的公立二级甲等综合性医院，2013年与第二军医大学上海长征医院协作共建，2014年增挂盐城市第六人民医院，是盐城卫生职业技术学院教学医院。2016年，加入“东南大学附属中大医院集团”。

医院以“二级医院标准建设，预留三级医院发展空间”的思路，高起点规划，高标准建设，2013年建成使用的东院建筑群，占地105亩，建筑面积8.4万平方米，含门诊楼、医技楼、住院楼、老年康复楼、各类附属设施及生态景观，绿化率达48.6%，床位800张。

医院现有职工712名，其中江苏省“333”高层次人才3名，中、高级职称176人。设有20多个临床科室，12个医技科室和7个下属门诊。建有一流的层流净化手术室、PCR实验室、一体化体检中心、VIP产科病房和重症监护病房(ICU)。重点科室有骨科、神经外科、普外科、内分泌科、中医科、肾内科、感染科、妇产科、肿瘤科、麻醉科等，其中骨科、普外科、内分泌科、麻醉科、中医肾病科、检验科被评为市级临床重点专科。

### 新闻速递

市医保中心盐都分中心召开年度医保工作推进会



图为会议现场。（受访方供图）

4月28日下午，市医保中心盐都分中心组织召开2022年度医疗保险重点工作推进会，传达落实国家和省市关于医保工作要求，总结分析2021年基金运行情况，布置安排2022年重点工作任务。市三院分管院长、各镇（区、街道）卫生院院长参加了会议。

会上，通报了盐都区2021年医保基金使用、零星费用报销、“两病”人员就诊刷卡、医保电子凭证激活使用、基金监管运行等方面情况，解读了异地就医转诊报销、照护保险实施运行、医保待遇清单制度、城乡居民“两病”门诊专项用药等最新医保政策情况。会议还就DRG付费运行、“两病”人员待遇享受、医保电子凭证推广使用、医院定价收费和次均费用增长等方面问题进行了深入探讨交流，一致认为在政策业务培训、医保控费管理、基金安全运行等方面还需要进一步做实做细工作。

会议强调，医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”，近年来出台了一系列条例法规，医保法制化建设不断健全完善，各定点医疗机构要认清形势，加强政策业务培训，依法依规开展医药服务工作，管好用好医保基金。要强化自身内部运行管理，落细落实“三合理一规范”要求，加强基金收支数据分析，做好控费运行管理。要对医保部门下发的重点工作指标重点重抓，落实专班专人负责，强化督查考核力度，确保各项工作高效完成。

杨旭昶

### 日检6万管 阜宁核酸检测基地试运营

经过20余天紧张筹备，5月3日，阜宁县日检6万管核酸检测基地试运营。

据悉，该基地实验室近1600平方米，采用先进的双通道设计，辅助以新排风系统，在保护工作人员健康安全的同时，杜绝标本被污染的可能性。同时系统升级配电房，在满足电量需求的同时，为实验室提供双路供电。

基地包含样本接收、样本分样、试剂准备、样品制备、扩增分析等功能房间，以及办公室、会议培训中心、作战指挥室、休息室、各类清洁库房和“战时值班中心”等区域，为县域突发事件做足充分应急准备。

孙军成

### 2022盐城最美“医护天使”宣传推介

全程支持:盐城市卫生健康委 盐阜大众报报业集团

